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民意調查（民國 98年 4月 8∼11日）  
「民眾對『兩岸經濟合作架構協議』（ECFA）及陸資來台之看法」 

結果摘要 
                                            

n 有69.2%的民眾認為台灣與大陸之間的經貿關係需要更加密切的發展；同時有70%的民

眾認為有必要簽訂兩岸經濟合作架構協議（ECFA）。  

n 有60.3%的民眾認為兩岸簽訂經濟合作架構協議，有助於台灣與其他國家談判簽訂相關

協定。 

n 對於簽訂兩岸經濟合作架構協議，有六成的民眾認為有助於提升台灣產品在大陸市場

的競爭力、促進台灣國際化；同時有五成以上的民眾認為對台灣經濟有「好的影響」

（55.9%），且不會矮化台灣的主權（53.6%）。 

n 開放大陸資金來台灣投資，有 79.9%的民眾支持「有限度的開放」，同時有近六成的民

眾認為對台灣的「好處比較多」以及對兩岸關係發展有「好的影響」。 

壹、調查背景與方法 

為瞭解民眾對兩岸經濟合作架構協議（ECFA）及陸資來台的看法，本會委託柏克市場
研究公司於 4月 8至 11日，以電話訪問台灣地區 20-69歲成年民眾，共完成 1,067個有效

樣本，在 95％的信賴度下，抽樣誤差在±3.0％左右。 
 

貳、主要結果 

（一）對兩岸經貿往來及合作的看法 

考慮台灣的經濟發展，有69.2%的民眾認為未來幾年台灣與大陸之間的經貿關係需要更

加密切的發展，有21.9%的民眾認為不需要；同時有70%的民眾認為我們政府有必要和大陸

政府簽訂兩岸經濟合作架構協議，來處理兩岸經貿問題，有23.5%的民眾認為沒有必要；此

外，有高達83%的民眾贊成政府應該繼續過去台灣積極推動與世界各國經濟合作的經貿政

策，僅不到1成的民眾（9.4%）表示不贊成。 

（二）對簽訂「兩岸經濟合作架構協議」 （ECFA）效益的看法 

           有60.3%的民眾認為兩岸簽訂經濟合作架構協議，有助於台灣與其他國家談判簽訂相

關協定，有24.8%的民眾認為沒有助益；同時也有六成的民眾同意兩岸簽訂經濟合作架構

協議，有助於提升台灣產品在大陸市場的競爭力，以及促進台灣國際化。 

（三）「兩岸經濟合作架構協議」 （ECFA）對台灣影響的看法 
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有 55.9%的民眾認為兩岸經濟合作架構協議對於促進台灣經濟有「好的影響」，高於
「不好的影響」（22.2%）及「沒有影響」（12.7%）；有 53.6%的民眾認為兩岸經濟合作架構

協議，是處理兩岸經濟相關問題，不會矮化台灣的主權，有 37.7%的民眾認為會；此外，
對於兩岸簽訂經濟合作架構協議，將擴大開放大陸產品進口，有高達 88.6%的民眾表示不

會減少購買台灣產品。 

（四）對兩岸協商項目的看法 

以目前兩岸經貿往來情況，民眾認為比較需要與大陸協商的項目中，以「智慧財產

權保護」所佔比例最高（77.7%），其次依序為「商品檢驗檢疫」（76.1%）、「投資保障」

（73.2%）、「關稅減讓」（66.5%）及「服務業貿易」（55.9%）。 

    （五）對開放大陸資金來台灣投資的看法 

           對於陸資來台投資，有 79.9%的民眾認為應該「有限度的開放」，17.2%的民眾認為「不

宜開放」；而對台灣就業機會的影響，有 48.7%的民眾認為「會增加」，高於「會減少」

（23.7%）及「沒有影響」（22%）；此外，對台灣及兩岸關係的影響，有 58.8%的民眾認

為對台灣「好處比較多」，25.5%的民眾認為「壞處比較多」；另有 58.4%的民眾認為對兩

岸關係發展有「好的影響」，高於「不好的影響」（20.9%） 及「沒有影響」（12.8%）。 

 
 


